# 草莓大棚复种蓝莓,新鲜!

雷家店子股份经济合作社第一书记创新种植模式,助力草莓产业做大做强

### □本报记者 刘腾

8月酷热难当,在红石崖街道雷家 店子股份经济合作社的一处草莓大棚 里,全身被汗水浸透的第一书记宿正来 正与种植户一起察看蓝莓的长势。

在草莓大棚里为何会种植蓝莓? 这正是宿正来向种植户推荐的种植新 模式。作为中德联合集团派驻雷家店 子股份经济合作社的第一书记,宿正来 上任一年多来,扎根基层当好参谋员, 带领广大种植户打破思想藩篱,让"小 草莓"长成撬动乡村振兴的"大力量"。

▶宿正来(右)在大棚内与种植户-起察看蓝莓长势。□记者 刘腾 摄



## 创新种植模式

雷家店子已有近30年的草莓种 植历史,目前有草莓种植户130余家, 种植面积220余亩,草莓大棚360 余个。"雷家店子要实现乡村振兴,就 要立足草莓产业优势,不断提高种植 户的收入。"宿正来深知这一点,上任 以来就在创新草莓种植模式上下足 了功夫,目前正在试点草莓大棚里复

"会不会影响草莓生长?""会不 会影响产量?"面对种植新模式,不少 种植户都有顾虑。宿正来与合作社 党支部书记孙连有商量后决定,由孙 连有带头给大家做示范。"今年看来, 效果明显,蓝莓长势不错,草莓收成 也很好,一亩地年收入能达到四五万 块钱。"孙连介绍,"苗子该换就换,大 棚该修就修,只有这样,我们才能跟 上发展的步伐。"

"草莓属于时令水果,等到草莓 过了季节后,还可以让游客采摘蓝 莓。"宿正来介绍,这种模式成型后将 在雷家店子全面推广,种植户的收入 将显著增加。

## 更新种植理念

担任第一书记以来,宿正来围绕 草莓产业做了大量调研。他认为,想 把这个产业做大做强,首先要打破种 植户的思想藩篱。

今年年初,在红石崖街道乡村振 兴工作队的支持下,宿正来邀请农业 公司的专家为种植户授课,讲授选 苗、田间管理等内容。此外,还组织 种植户到烟台现代果业发展有限公 司学习草莓种植新技术,不断更新种 植户的种植理念。

今年三月份,红石崖雷家店子第 二届草莓节开幕。宿正来联合乡 村振兴工作队邀请文艺团体、摄影团 体等大力开展宣传推广活动,实现品 牌节会与文旅产业互动融合,让此届 草莓节成功"出圈"。

"这届草莓节游客量达到8万余 人次,收入创造历届草莓节纪录,估 计在一千万左右。"宿正来告诉记者, "我们下半年将引进一些优质草莓品 种进行试种,且计划对草莓进行深加 工,并通过电商平台将雷家店子的草 莓销往全国各地。"

## 攻坚"急难愁盼"

2020年初受疫情影响,雷家店子 的草莓大棚处于封闭管理状态,导致 游客骤减、草莓严重滞销,种植户们 心急如焚

了解情况后,宿正来第一时间与党 建联建共建单位中德联合集团党委、中 建八局四公司青岛公司党总支联系对 接,由两家公司筹集资金采购草莓;组 织党员干部、青年志愿者通过抖音、快 手等平台在线直播,帮助合作社推销爱 心草莓;并将爱心草莓捐赠给一线抗疫 工作人员,既能传递爱心又能为种植户 解燃眉之急。据统计,疫情防控期间, 宿正来帮助雷家店子销售草莓40000

"作为第一书记,不仅要强党建、 抓发展,更重要的是真正服务当地群 众,解决他们的'急难愁盼'问题。"宿 正来告诉记者。据悉,宿正来邀请黄 岛中医院的专家团队,到合作社常态 化开展义诊,为行动不便的居民提供 上门诊疗服务;走访慰问孤寡老人等 特殊群体,打造养老服务驿站,不断 提升居民的幸福感和获得感。

# 健康小屋呵护社区"夕阳红

隐珠街道香海路社区健康小屋为老年居民提供线上+线下全方位医养服务

### □本报记者 梁玉鹏

近日,记者在隐珠街道香海路社 区的健康小屋看到,各种医疗器械一 应俱全,靠墙的一台专家远程诊疗设 备更是让人眼前一亮,不少老年人正 在试用健康管理设备,体验免费体检

"8月8日,健康小屋正式开业,该 健康小屋由融创海云健康管理(青 岛)有限公司打造,是一款涵盖'医、 康、养、护'全方位健康、医疗和养老 服务的线上线下相结合的产品。"香 海路社区党委书记赵德好介绍,健康 小屋线上为用户提供在线诊疗、报告 解读等服务;线下为社区居民提供健 康体检、居家养老等服务。

"听说健康小屋开业了,我正好 过来做体检,这里的设备先进,很多 项目还免费。"社区居民王大爷对健 康小屋称赞连连。据了解,健康小屋 有许多公益项目,例如可以免费帮助 社区居民建立健康档案,提供免费体



健康小 屋工作人员 向居民介绍 服务项目。 □记者 梁 摄 玉鵬

检、视频问诊等服务。"免费体检项目 包括体温、血压、血氧、血糖、尿酸、胆 固醇、心电图等十余项。"赵德好介 绍,对于出行不便的老年人,工作人 员还可以携带"公共卫生一体机"上 门为他们做体检。

同时,为满足老年群体的特殊 需求,健康小屋还推出了多款适老 化产品,例如适老化卫生间用具、适 老化座椅、餐具等。

"健康小屋项目的设计契合家庭 医生和分级诊疗等政策,同时符合新 建小区需配套养老服务设施的要求, 以"医+康+养+护"模式深耕社区服 务,为社区居民提供以医疗、养老为 主体的全方位、多生态服务,以高效、 便捷的医疗服务资源,赋能社区康 养。"赵德好说道。

❷ 长江路街道

# 党史学习教育驿站 开进商业银行网点

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,长江路街道长江西 路社区党委携手威海商业银行青岛分 行举行党史学习教育驿站揭牌仪式。

据了解,该驿站设于威海商业银 行青岛分行,由长江西路社区、威海商 业银行青岛分行联合开设,将党史学 习教育与银行综合服务相结合,选藏 了以党史、党建为内容的图书百余册, 同时配备了桌椅、充电器、老花镜等便 民服务配套设施,为辖区居民学习党

长江西路社区党史学习教育驿站 是该社区对党史学习教育的新探索, 也是推动"我为群众办实事"实践活动 走深走实的举措之一。长江西路社区 通过开设党史学习教育驿站,送党史 学习教育到一线,建立"三分钟党建学 习圈",打造党史学习教育的加油站, 让党员群众在党史学习中汲取精神力 量, 赓续红色血脉, 激发爱党、爱国的 真挚情感。

王台街道

## 开展作风纪律整顿 打造一流执法队伍

口记者 周莹

通讯员 贾萍萍 报道

近期,王台街道执法中 本报讯 队组织开展了全体执法人员作风纪律 整顿活动,旨在对半年来中队工作中 暴露的问题进行剖析解决,竭力打造 一支政治上坚定、思想上成熟、工作上 一流的执法队伍。

据了解,今年以来,王台执法中队 严格做到提标准、严纪律、强服务,以 党建促队伍建设,从政治、思想、纪律、 作风四个方面全方位提高工作标准, 提升队伍形象。

此次作风纪律整顿活动,凝聚了 人心,提振了信心,增强了责任心,彰 显了王台街道狠抓执法队伍作风建设 的信心和决心。下一步,王台街道执 法中队将进一步转变执法人员的执法 观念,提高执法人员的整体素质,实现 精心谋事、精细办事、精彩成事,促进 王台街道经济社会发展,提高辖区居 民的幸福感。

🔾 辛安街道

# 集中整治"十乱" 提升市容品质

□记者 梁玉鹏

尹建筑 于坤 报道 通讯员

为进一步推进全国文明 典范城市创建工作,近日,辛安街道执 法中队组织开展以"十乱"整治为内容 的"文明典范示范区"专项行动。

本次整治行动,辛安街道执法中 队坚持集中整治与长效管理相结合的 方式,重点对街道"示范区"内的主次 干道、住宅小区等进行排查治理,重点 整治乱贴乱画、乱摆乱卖、乱圈乱占、 乱堆乱放、乱拉乱挂等"十乱"问题。

截至目前,累计出动执法人员60 余人次,整治超范围经营67处,清理占 路商贩50余处,清理地桩地锁16处、违 规广告21处、乱贴乱画90余处,拆除违 规搭建楼梯1处。